

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

Орган Семеновского райкома ВКП(б), районного и городского Советов

№ 100 (2482) | Среда, 2 сентября 1942 г. | Цена 10 к.

ВСЕ СИЛЫ — НА ЗАВЕРШЕНИЕ УБОРКИ УРОЖАЯ

И. ЯРЫШЕВ,
заведующий райземотделом

ГРОЗНЫЕ дни переживает наша родина. Озверевшие банды Гитлера рвутся к жизненным центрам страны. Долг каждого гражданина, работающего в тылу, помочь нашим славным воинам остановить врага, отбросить его и разгромить. Дать как можно больше сельскохозяйственных продуктов армии и стране — вот наша помощь фронту в разгроме немецко-фашистских захватчиков.

В этом году колхозы вырастили прекрасный урожай. Военная обстановка требует убрать его весь, до единого зерна. Однако, в ряде сельсоветов уборку хлебов чрезвычайно затягивают, а это ведет к неизбежным потерям. Сельхозартель Олониховского сельсовета имеют посев зерновых колосовых 2523 гектара. Убрали же на 28 августа всего лишь с 1554 гектаров. В Ивановском сельсовете убрано с 935 гектаров из 1802 гектаров имеющегося посева. Руководители колхозов этих сельсоветов забыли указание товарища Сталина, что: „Уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал вовремя — выиграл, опоздал в уборке — проиграл“. (И. Сталин).

Оставание в уборке объясняется тем, что здесь да и в ряде других колхозов слабо используются на жнитве простые уборочные машины — жатки, лобогрейки, косилки и косы. Газета „Большевистский путь“ уже не раз поднимала этот вопрос, но руководители колхозов остаются по-прежнему при своем мнении — не используют имеющихся у них возможностей.

Одной из причин запаздывания в уборке является также слабая трудовая дисциплина среди колхозников. В Ульяновском, Александровском, Вязовском и ряде других колхозов на работу выходят поздно, кончат рано.

Есть полная возможность в ближайшие 2—3 дня завершить жнитво и скирдование в целом по району. Для этого нужно только устранить имеющиеся в работе недостатки, использовать максимально все свои возможности, обеспечить выход на уборку поголовно всего взрослого населения колхозов.

Передовые колхозы уже убрали хлеб. У них и надо учиться.

Приступили к скирдованию яровых

Колхозы Ново-Петровского сельсовета полностью завершили скирдование озимых. Рожь убрана с площади 643,5 гектара. Снопы аккуратно сложены в скирды, тщательно укрыты от дождей.

Ведь Хвостиковский колхоз имени Сталина не имеет каких-либо особых условий, но здесь озимые не только убраны с поля, но и обмолочены. Полным ходом идет сейчас обмолот яровых. На 20 процентов этот колхоз перевыполнил план озимого сева.

До 5 сентября должен быть закончен осенний сев буквально в каждом колхозе, причем, с перевыполнением плана не менее как на 15 процентов. Возможностей для этого больше, чем достаточно.

Призыв ветлужских колхозников о проведении фронтальной декады по завершению уборки хлебов и озимого сева находит в нашем районе горячую поддержку. Конкретными боевыми делами отвечают патриоты колхозной деревни на этот призыв. Колхозники Шалдеевского сельсовета взяли обязательство посеять сверх плана 200 гектаров озимых, сократив сроки окончания посевных работ.

В течение этой пятидневки необходимо произвести окот и расстил льна. Медлить с этим делом — значит идти на преступление, ибо лен — культура оборонного значения. Понимают ли руководители колхозов Ивановского сельсовета, разотлаившие на сегодняшний день всего лишь с 5 гектаров из 377 га посева и Озерского, разотлаившего из 224 гектаров посева также с 5 гектаров, — какой удар они наносят в спину Красной Армии своим беззаботным отношением к этой культуре? Уже давно известно, что ранний, августовский, расстил дает наилучшие результаты выхода высококачественного волюна. Однако, в выше перечисленных колхозах не считаются с этим и не ведут борьбы за высокомерность льнопродукции.

Скоро будут подводиться окончательные итоги социалистического соревнования в борьбе за высокий урожай. Товарищи колхозники и колхозницы! Примите все меры к тому, чтобы с честью выполнить свои обязательства, свой долг перед родиной, партией и советским правительством, еще настойчивее боритесь за переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны!

Сельхозартель начали уборку с поля яровых снопов. Александровский колхоз заскирдовал овес с площади 10 га. С 8 га убран лен. Николаевский колхоз заскирдовал яровых с 10 га.

Н. Кузьмин.

Об обращении колхозников колхоза имени Парижской Коммуны, Ветлужского района, ко всем колхозникам, работникам МТС и совхозов Горьковской области, о проведении фронтальной декады по завершению уборки урожая и сева озимых
Решение бюро Горьковского областного комитета ВКП(б) от 28 августа 1942 г.

1. Одобрить инициативу колхозников колхоза имени Парижской Коммуны, Ветлужского района, обратившихся ко всем колхозникам, работникам МТС и совхозов области с предложением о проведении с 1 по 10 сентября фронтальной декады по завершению уборки урожая и сева озимых.

2. Рекомендовать всем правлениям колхозов, руководителям МТС и совхозов обсудить это обращение на собраниях колхозников, работников МТС и совхозов, взяв конкретные обязательства по завершению уборки урожая и сева озимых.

3. Бюро обкома ВКП(б) при-

дает исключительно важное значение инициативе колхоза имени Парижской Коммуны о проведении фронтальной декады и обязывает райкомы ВКП(б) и все первичные парторганизации, райисполкомы и сельсоветы, правления колхозов, руководителей МТС и совхозов по-большевистски возглавить проведение фронтальной декады и добиться:

завершения уборки колосовых, крупных и семенников многолетних трав в каждом колхозе и совхозе;

полного окончания сева озимых, обеспечив перевыполнение планов озимого сева в каждом колхозе, совхозе, не менее

как на 10—15 процентов.

4. Мобилизовать дополнительно городское население в помощь колхозам, совхозам по завершению уборки урожая.

5. Установить ежедневную оперативную отчетность райкомов ВКП(б) перед обкомом ВКП(б) о ходе фронтальной декады.

Обком ВКП(б) призывает всех колхозников, работников МТС и совхозов по-боевому провести фронтальную декаду, полностью завершить уборку колосовых, крупных, семенников трав и перевыполнить план сева озимых.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

ОРГАНИЗУЕМ ФРОНТОВУЮ ДЕКАДУ ПО ЗАВЕРШЕНИЮ УБОРКИ УРОЖАЯ И ОЗИМОГО СЕВА

Письмо колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели им. Парижской Коммуны, Волюновского сельсовета, Ветлужского района

Дорогие товарищи!

С чувством огромной радости встретили мы сообщение Советского Информбюро о прорыве вражеской обороны и наступлении наших войск на Западном и Калининском фронтах. Советские воины беспошадно бьют гитлеровских людоедов, стремящихся превратить советский народ в рабов немецких баронов.

В этой освободительной войне советского народа против гитлеровских захватчиков большие задачи стоят перед нами, работниками колхозных полей. Чем больше мы дадим фронтам в стране хлеба, мяса и сырья для промышленности, тем сильнее будут удары Красной Армии по гитлеровским людоедам, тем скорее наступит час желанной победы над врагом.

Мы знаем, что победа над немецкими оккупантами куется не только на полях боевых сражений, но и здесь, на колхозных полях. Сознывая это, мы трудимся в эти грозные дни, нависшие над нашей родиной, не покладая рук, не жалея сил. Все колхозники нашего колхоза на уборке урожая ежедневно вырабатывают по две нормы. Этот высокий производственный подъем и обеспечивает проведение уборки в сжатые сроки.

Уборку озимых мы провели в 5 рабочих дней, теребление льна — в 2 рабочих дня. На колхозных полях не осталось ни одного колоса, ни одного зерна. Лен полностью обмолочен и разотлаив. План хлебозаготовок выполнен.

Но мы не можем и не должны успокаиваться на достигнутом. Фронт и страна требуют от нас еще большего напряжения сил, быстрее окончания всех уборочных работ. Медлить с уборкой нельзя ни дня, ни часа. Чтобы быстрее завершить уборку урожая, мы и решили провести с 1 по 10 сентября фронтальную декаду.

Взвешивая на себя обязательство в течение этой декады полностью закончить уборку урожая,

1. Все яровые зерновые культуры полностью сжать и заскирдовать к 3 сентября.

2. К 10 сентября закончить обмолот всех зерновых культур, а также уборку и обмолот семенников клевера.

3. До 10 сентября полностью выполнить годовой план поставок сельскохозяйственных продуктов государству по всем культурам.

4. К 2 сентября перевыполнить план озимого сева не менее как на 15 процентов.

5. К 10 сентября закончить уборку картофеля, а картофелепосадки выполнить к 7 сентября.

6. Для увеличения поголовья скота требуется прочная кормовая база. Мы создали ее, а в течение этой декады еще больше увеличим заготовку кормов за счет второго укоса.

7. Кроме того, обязуемся оказать социалистическую помощь в уборке урожая, обмолоте и сева озимых отстающему колхозу нашего сельсовета — колхозу «Красный луч» и добыем его того, чтобы этот колхоз также успешно справился с уборкой урожая.

На период декады мы устанавливаем особый распорядок дня в колхозе с расчетом, чтобы все колхозники и колхозницы работали в поле с темна до темна. За каждым колхозником закрепляем определенный участок, за выполнение работ на котором колхозник несет персональную ответственность.

По поручению собрания обращение подписали: **И. КОПЦОВ** — председатель колхоза, **А. ВИХАРЕВ** — бригадир, **Е. КОПЦОВА** — звеньевая, **В. СОЛОВЬЕВА** — звеньевая, **А. СОЛОВЬЕВА**, **В. КИТАЙЦЕВА**, **О. ПАЛЬТОВА**, **А. ШИЛОВ**, **Г. СЕТИКОВ**, **П. КРУТИКОВ**, **И. СМОРОДИН**, **А. КУЗНЕЦОВА**, **М. КРУТИКОВА** — колхозники-стахановцы.

Скирдование хлебов

Во всех сельскохозяйственных артелях Богоявленского сельсовета развернулась уборка снопов с поля. В первые дни колхозники заскирдовали с площади 186 га. Елисеевский колхоз «Красный герой» за полтора дня заскирдовал хлеб с площади 50 га. Большое количество

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, мы призываем вас поддерживать наше предложение о проведении с 1 по 10 сентября фронтальной декады по завершению уборки урожая и озимого сева. В сердце каждого из нас горит жгучая ненависть к врагу. Пусть же эта священная ненависть к гитлеровским разбойникам воплотится в дела, в ваш труд! Пусть в течение фронтальной декады каждый колхозник и колхозница работают еще напряженнее, еще самоотверженнее. Пусть помнит каждый, что родина в опасности, в опасности жизнь каждого из нас. Самоотверженным трудом на колхозных полях, быстрейшим завершением всех уборочных работ, досрочным выполнением государственных обязательств поможем фронту нанести смертельный удар по врагу, поможем бойцам Красной Армии освободить нашу священную землю от немецких оккупантов.

Дорогие товарищи! За проведение весеннего сева наша Горьковская область зачислена кандидатом на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны. Уборка урожая — решающий этап в борьбе за первенство в соревновании, за переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны. Завоеем же первенство в соревновании, завоеем Знамя Государственного Комитета Обороны!

Во всех сельскохозяйственных артелях Богоявленского сельсовета развернулась уборка снопов с поля. В первые дни колхозники заскирдовали с площади 186 га. Елисеевский колхоз «Красный герой» за полтора дня заскирдовал хлеб с площади 50 га. Большое количество

снопов заскирдовали Беласовский и Богоявленский колхозы. Начался и обмолот нового урожая. По сельсовету обмолочен хлеб с площади 149 га. Зерно первых обмолотов нового урожая, в первую очередь, колхозники сдают государству.

Р. Мольков.

В райкоме ВКП(б) ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 31 АВГУСТА

Бюро райкома ВКП(б) обсудило вопрос о ходе выполнения плана хлебопоставок в Пафнатовском сельсовете, Мариновском, Безводнинском и Мериновском колхозах.

Колхозы Пафнатовского сельсовета августовский план отправки зерна государству выполнили немного больше, чем наполовину. Сдано всего 432 центнера.

Председатели ряда колхозов грубо нарушили постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» в отношении расходов зерна на внутрихозяйственные нужды. В Песочновском, Груновском и Кулагинском колхозах расход зерна на хозяйственные нужды составляет до 50 процентов к количеству сданного хлеба государству. И, как ни странно, никаких мер к пресечению антигосударственных действий председатели Пафнатовского сельсовета тов. Шевяков не принял.

Из 27.600 килограммов по плану Мариновский колхоз сдал хлеба государству всего лишь 5.400. Между тем, на хозяйственные нужды председатель этого колхоза тов. Байдаков израсходовал до 50 процентов сданного количества. В Безводнинском колхозе из 40 тонн по плану сдано 30. Неудовлетворительно идет ход выполнения плана хлебопоставок в Мериновском колхозе.

Ничем иным, как только проявлением беззаботного отношения к этому важнейшему государственному делу со стороны руководителей сельсовета и колхозов можно объяснить такое положение. Они не ведут с колхозниками массово-политической работы, не мобилизуют их на быстрейшее разрешение стоящих перед ними задач.

Как в колхозах Пафнатовского сельсовета, так и в Мариновском, Безводнинском и Мериновском колхозах исключительна низкая трудовая дисциплина. В поле колхозники выходят поздно, а кончают рано, многие из них не выполняют норм выработки. И как результат — здесь уборка урожая затянулась.

За проявление антигосударственной практики в расходовании зерна бюро райкома ВКП(б) объявило председателю Мариновского колхоза тов. Байдакову выговор, предупредив его, что если положение не будет исправлено в ближайшие дни, к нему будут приняты более строгие меры наказания.

Бюро райкома ВКП(б) предупредило председателя Пафнатовского сельсовета тов. Шевякова и председателя Безводнинского колхоза тов. Богдановича, что за неисправление своих ошибок в ближайшие дни они понесут суровое наказание.

ЛЕКЦИЯ ДЛЯ ПАРТАКТИВА

Для партактива и агитаторов прочтена лекция на тему «Резервы фашистской Германии и ее союзников и стран антигерманской коалиции».

Л. Семенова

В течение 31 августа на фронтах существенных изменений не произошло.

♦ За 30 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков и бронемашин, более 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5 батарей полевой и земной артиллерии, взорвано 2 склада боеприпасов и склад горючего, разбито три железнодорожных эшелона, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

♦ На одном из участков Калининского фронта наши части заняли 3 укрепленных противником населенных пункта. В упорных боях за эти населенные пункты немцы потеряли убитыми и ранеными до 800 солдат и офицеров. Нашими бойцами огнем из пулеметов сбито 3 немецких самолета.

♦ В районе северо-западного Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с группировкой противника, вклинившейся в нашу оборону. В связи с огромными потерями в живой силе и технике немцы пытались подбросить подкрепления своим передовым частям. Наша разведка обнаружила движение вражеской колонии автомашин с войсками, вооружением и боеприпасами. Советские артиллеристы и летчики обрушили на неприятеля сильный огонь и разгромили колонну противника. Большая часть немецких автомашин уничтожена.

♦ В районе Клетской наши войска вели активные боевые действия и продвинулись вперед. Оборонявшие этот участок

итальянские войска пытались оказать сопротивление, но были опрокинуты, захвачены трофеи: 38 орудий, 265 пулеметов, до 1500 тысяч патронов, много винтовок, автомашин и другое военное имущество. Взяты пленные.

♦ В районе северо-восточнее Котельниково наши войска отражали атаки танков и пехоты противника. На одном участке немцам удалось вклиниться в расположение нашей обороны. Н-ская часть, сдерживая натиск численно превосходящих сил неприятеля, уничтожила 8 немецких танков и истребила свыше 300 гитлеровцев. На другом участке огневыми налетами нашей артиллерии уничтожено до 30 автомашин, артиллерийская и 2 минометных батареи противника.

♦ Южнее Краснодара наши части отбивали атаки противника. Войска Н-ской части уничтожили 3 немецких танка и истребили до роты пехоты противника. В одном районе в тылу наших войск немцы выбросили авиаланс в количестве 200 автоматчиков. Нашими казачками десант был окружен и полностью уничтожен.

В воздушных боях сбито 18 немецких самолетов.

В районе Прохладный наши части уничтожили 7 немецких танков, 22 автомашины и более 200 гитлеровцев.

♦ На Северо-Западном фронте происходили бои местного значения. Одно наше подразделение атаковало противника и захватило 28 немецких автоматов и блиндажей, 3 пулемета и уничтожило до роты гитлеровцев.

Учебный год начался

Шумные, пестрые стайки ребят толпятся с утра у школьных дверей. Сегодня первый день занятий!

В школу № 3 (директор тов. Власова) пришли 70 новичков. Школа неплохо встретила ребят. Чистое, светлое помещение во-время отремонтировано. Учителя вышли на занятия подготовленными.

В первый же день дети получают завтраки — печенье, конфеты, хлеб.

«Отлично видеть, — говорит директор, — что дети, отсыдавшие прошлый год, сейчас пришли все и просят принять их в школу».

Школа № 4 (директор тов. Яблонская) также приветливо встретила ребят. Классы чистые, их подготовили сами учителя. Силами учителей заготовлены также дрова, тетрадки, карандашами и учебниками дети обеспечены.

Учебный год начался хорошо и организованно. Н. К.

Завершен обмолот озимых

Шалдежинский колхоз «Пятилетка в четыре года», Ново-Петровского сельсовета, одним из первых завершил обмолот озимых культур. Полеводческие бригады приступили к обмолоту овса и околоту льна. Н. Г.

По городу и району

Комсомольско-молодежный воскресник

6 сентября в честь XXVIII Международного юношеского дня проводится общерайонный комсомольско-молодежный воскресник по заготовке дров для школ. В нем примут участие свыше 2000 молодых патриотов. Все заработанные средства будут перечислены в фонд обороны страны.

Т. Кузнецова

Семинар редакторов стенгазет

26 августа состоялся семинар редакторов стенных газет предприятий и учреждений города на тему: «Задачи стенгазет во Всесоюзном социалистическом соревновании».

Н. К.

„Боец всевобуча! Что ты должен уметь?»

Под таким заголовком в районной библиотеке на абонементах и вестях художественно-иллюстрированный плакат с рекомендательным списком литературы. Плакат оформлен иллюстрациями и журнальным материалом о лучших снайперах, минометчиках, пулеметчиках, сражающихся с немецко-фашистскими оккупантами. С. Костечко

♦ Отряд орловских партизан под командованием тов. Р. в течение августа пустил под откос 3 железнодорожных эшелона противника. Разбито 3 парвоза и 47 вагонов с войсками и техникой.

♦ Группа партизан заложил под раму бензиновой цистерны мину и несколько килограммов взрывчатки. В пути следования мина взорвалась. Железнодорожный эшелон противника в количестве 29 цистерн с бензином полностью сгорел.

♦ Пленный солдат 128 артиллерийского полка 23 немецкой танковой дивизии Альфред Гельмут сообщил: «Немецкие солдаты и офицеры истребляют население захваченных советских районов. Я не знаю случая, чтобы солдат, убивший ни в чем неповинного мирного жителя, получил какое-либо наказание. В мае текущего года я находился в Полтаве. Расстрелы и убийства мирных жителей так происходили ежедневно. Солдаты гарнизона рассказывали мне, что в ноябре 1941 года немцы расстреляли около 3000 человек. В Харькове я лично был очевидцем, как по приказу немецкого командования в апреле 1942 года во дворе тракторного завода было расстреляно несколько тысяч харьковских жителей».

♦ В военном порту Шербур (Франция) патриоты подожгли большой немецкий воинский склад. Огнем уничтожено 25 пакгаузов, 19 автомобилей, до 20 тысяч мешков с продовольствием и много бензина.

Курсы ложкарей

Закончили краткосрочные курсы ложкарей беловицких и крапильщиков при Семеновском техникуме по механической обработке дерева. 25 курсантов получили звание мастера-инструктора.

Молодые инструкторы ложкарного производства направлены в другие области Союза для организации там ложкарного производства.

Г. Матвеев

Выставка в помощь политпросветработникам

В помощь политпросветработникам районная библиотека подготовила 3 больших книжных выставки: «Слава героям отечественной войны!», «Боец всевобуча! что ты должен уметь?», «В наступление по всему оборонному фронту!».

А. Серебрякова

1085 значкистов

Районный совет физкультуры и спорта досрочно выполнил установленный план подготовки значкистов ГТО первой ступени. За 8 месяцев подготовлено 1085 человек вместо 450. Кроме того, подготовлено 3 значкиста ГТО второй ступени и 200 значкистов БГТО.

М. Еринлова



Предстоящая сессия центрального законодательного собрания в Индии

Как передает агентство Рейтер, в Дели официально объявлено, что 14 сентября состоится сессия центрального законодательного собрания и несколько дней спустя — заседание государственного совета.

В официальном заявлении говорится, что вице-король решил созвать сессию центрального законодательного собрания теперь, ввиду необходимости обсудить создавшееся в Индии положение. Первоначально правительство предполагало созвать сессию центрального законодательного собрания 26 октября.

* * *

Современное государственное устройство Индии установлено конституционным актом английского правительства, изданным в 1919 году, и конституцией 1935 года.

Законодательная власть осуществляется индийским законодательным органом, состоящим из двух палат: центрального законодательного собрания и государственного совета. Центральное законодательное собрание избирается сроком на 3 года и состоит из 141 члена — 102 выборных и 39 назначенных. Государственный совет избирается сроком на 5 лет и состоит из 58 членов — 32 выборных и 26 назначаемых.

Исполнительная власть в Индии осуществляется правительством — исполнительным советом при вице-короле. Во главе исполнительного совета стоит вице-король, которому принадлежит право вето по отношению ко всем постановлениям индийского законодательного органа.

Снятие запрета с газеты „Дейли уоркер“

Министр внутренних дел и внутренней безопасности Англии Моррисон отменил запрещение выхода в свет газеты „Дейли уоркер“ и журнала „Уик“, наложенное в январе 1941 года.

Ответственный редактор Г. А. КОМАРОВ.

ТРЕБУЮТСЯ

мастера-сапожники и ученики в сапожную мастерскую. Обращаться в контору ТОРГ'а.

Городское трехгодичное дошкольное педучилище, готовящее воспитателей детских садов, продолжает прием учащихся во все классы с образованием 7—10 классов до 1-го октября. Общежитием и питанием учащиеся обеспечиваются.

Семеновская профтехшкола им. Горького

объявляет

очередной прием на отделение: столярное, токарное и игрушечное. В профтехшколе принимается молодежь обоего пола в возрасте от 14 и старше лет с образованием не ниже 4 классов начальной школы. При подаче заявления прилагаются следующие документы: свидетельство о рождении, справка об образовании, справка от врача о состоянии здоровья. Все зачисленные в профтехшколе обеспечиваются стипендией в размере от 70—150 рублей в месяц.

Для всех учащихся имеется столовая (завтрак, обед и ужин) по удешевленным ценам. Нормы хлеба 600 граммов. Для иногородних имеется бесплатное общежитие с полным набором постельных принадлежностей. Курс обучения на всех отделениях трехмесячный. Начало занятий 21 сентября 1942 года. Адрес: г. Семенов, профтехшкола (территория артели „Экспорт“).

ДИРЕКЦИЯ